

BIBLIOTECA PUBLICĂ – PARTENER ÎN DEZVOLTAREA COMUNITĂȚII

Maria CUDLENCO,

directorul Bibliotecii Publice Crihana Veche

Recent, la Biblioteca Publică Crihana Veche a avut loc un atelier practic sub genericul *Biblioteca – partener în dezvoltarea comunității*, scopul căruia a fost relevarea rolului bibliotecii în dezvoltarea comunitară, promovarea practicilor de succes și a schimbului de experiență în domeniu. La manifestare au participat reprezentanți ai Bibliotecii Publice de Drept, Bibliotecii Evreiești „I. Mangher”, DIB ULIM, Chișinău, Bibliotecii raionale

și pentru copii Cahul, bibliotecilor publice Giurgiulești, Slobozia, Brânză, Văleni, Colibași, Vadul lui Isac, Taraclia de Sălcie, bibliotecii Liceului Teoretic „M. Eminescu” din localitate etc.

Cu un cuvânt de salut s-au adresat publicului dl Oleg Danilceac, șeful Secției Cultură a Consiliului Raional Cahul, dna Ana Caraman, specialist pe biblioteci la Secția Cultură a Consiliului Raional Cahul. Deschizând manifestarea,

dna E. Moraru, primarul comunei Crihana Veche, s-a referit la responsabilitatea ce le revine bibliotecilor în dezvoltarea și livrarea unor noi servicii capabile să impulsioneze participarea cetățenilor la remedierea problemelor comunității.

În atenția auditoriului au fost propuse comunicările:

„Voluntariatul – posibilitatea de a fi cetățeni activi și responsabili” - M. Cudlenco, B. P. Crihana Veche

„Cititorul de astăzi – cetățeanul de mâine al comunității” - Vera Curjos, director, Biblioteca pentru copii, Cahul

„Biblioteca – un nou centru de intelect” - Natalia Ghimpu, DIB ULIM, Chișinău

„Biblioteca Publică – promotoarea accesului la informație” - Mariana Harjevschi, Biblioteca Publică de Drept, Chișinău



Moderatoarea atelierului practic – Maria Cudlenco

„Biblioteca Publică: servicii netradiționale” - Tatiana Ischimji, Biblioteca Evreiască „I. Mangher”, Chișinău

Centrul „Info-Terra @ bibliotecii tale” - Vera Donea, Biblioteca Publică Taraclia de Salcie.

În comunicările lor bibliotecarii au scos în evidență importanța activității bibliotecii publice în integrarea socială a tuturor categoriilor de populație cu care aceștia se intersectează vizitând biblioteca, participând la activitățile culturale, la diferite programe de informare, educaționale organizate de bibliotecă.

în care trăiesc. Deosebit de interesante sunt ședințele cluburilor „Nu pierde timpul în zadar”, care abordează diferite teme și probleme ale tinerilor, „Tu nu ești singur”, destinat copiilor, părinții cărora sunt plecați peste hotare, ședințele cenaclului „Vatra”, care activează pe lângă bibliotecă etc. La CCAII voluntarii își acordă serviciile sale ajutându-i pe alții să învețe tehnicile de utilizare a resurselor informaționale și să găsească tot de ce au nevoie.

Echipa redacției, alcătuită din copii și tineri, a prezentat ziarul bibliotecii - *Minerva*. Elevii clasei a II-a „A”, ghidați

de învățătoarea lor, dna A. Bezman, au îndulcit prezența cu un recital de poezie despre plai, carte, grai, casa părintească, copilărie. Un grup de elevi din clasa IV-a „A”, care au participat la tabăra de vară la bibliotecă, ajutați de învățătoarea lor, dna S. Florea, și bibliotecara liceului, dna M. Popa, au pus pe roluri povestea lui Ion Creangă *Soacra cu trei nurori*.



N. Ghimpu, T. Ischimji, M. Harjevschi – reprezentantele bibliotecilor din Chișinău

La cel mai înalt nivel s-au prezentat și copiii de la liceul teoretic din localitate. Voluntarii au relatat despre activitatea lor în cadrul bibliotecii și a CCAII. Ei se implică în toate activitățile și evenimentele bibliotecii, generează și lansează noi idei, participă la îmbunătățirea lumii

satisfacție că astfel de întâlniri și activități culturale de dialog pun în evidență contribuția bibliotecii în edificarea societății democratice spre care tindem, sporește valoarea conceptului *„Biblioteca – partener în dezvoltarea comunității”*.